

朝鲜不搞核武搞经济,半岛局势咋变化? 首脑峰会前朝鲜送“定心丸”



4月20日在朝鲜首都平壤召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议现场 新华社发

宣布中止核导试验 重心转入经济建设

朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议通过了多项决议,朝鲜最高领导人金正恩出席全会并作报告。

他表示,核武器及运输打击手段的开发事业都已科学进行,在实现核武器兵器化已经得到验证的条件下,“朝鲜不再需要任何核试验和中远程及洲际弹道导弹试射。北部核试验场也完成了自己的使命”。

全会决议还说,中止核试验是为实现世界核裁军而进行的重要步骤,朝鲜将会加入到全面停止核试验的国际目标和努力中去。

金正恩在出席会议时还表示,朝鲜劳动党中央2013年提出的关于经济建设与核武力建设并进的战略路线的各项历史任务已圆满完成,当前阶段全党全国要集中一切力量进行社会主义经济建设。

会议决定,要对朝鲜的人力物力资源进行总动员,集中全力投入到发展社会主义经济和提高人民生活水平的斗争中。而为了能够为社会主义经济建设创造有利的国际环境、为维护朝鲜半岛和世界和平与稳定,朝鲜将积极与周边国家以及国际社会进行密切联系与对话。

20日召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议决定,自2018年4月21日起,朝鲜将中止核试验与洲际弹道导弹试射,并废弃北部核试验场。分析人士指出,在朝鲜半岛局势不断缓和的大背景下,朝方这一举措为半岛和平稳定再添利好因素,也有利于朝韩和朝美首脑会晤顺利举行。与此同时,朝鲜宣称已完成核武建设,半岛无核化目标依然任重道远。

中方:表示欢迎

外交部发言人陆慷21日就朝鲜决定停止核导试验,全力发展经济发表谈话。

陆慷说,朝鲜劳动党七届三中全会作出决定,停止核和导弹试验,集中力量发展经济,提高人民生活水平,中方对此表示欢迎。

陆慷说,中方认为,朝方有关决定有助于进一步缓和半岛局势,有助于推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程。实现半岛无核化和本地区持久和平,符合半岛及本地区人民的共同利益,也是国际社会的共同期待。

特朗普发文称朝方决定是“巨大进展”

韩国总统府青瓦台21日发表声明,对朝鲜宣布中止核试验与洲际弹道导弹发射试验的决定表示欢迎。

声明表示,韩方将积极筹备韩朝首脑会晤,以期会晤能够推动朝鲜半岛实现无核化和持久和平。

美国总统特朗普当天通过社交媒体平台发文表示,这对朝鲜和全世界都

是“非常好的消息”。

特朗普在当天的社交媒体发文中还表示,朝方这一决定是“巨大进展”,他对美朝首脑峰会表示“期待”。

此外,特朗普此前对媒体表示,他与金正恩将在5月或6月初会面,但具体时间和地点尚未确定。

据新华社

古巴新主席国务首秀

“第一夫人”首现官方活动

新华社电 古巴新任国务委员会主席米格尔·迪亚斯-卡内尔21日上演履职首秀,与到访的委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗重申双方盟友关系。

委内瑞拉与古巴是老盟友,前者以石油换取后者医疗及其他技术服务。

迪亚斯-卡内尔的妻子莉丝·奎斯塔参加欢迎仪式。这是古巴革命胜利近60年来“第一夫人”首次现身官方活动。

自1959年革命胜利以来,古巴民众在公众场合几乎看不到“第一夫人”。

迪亚斯-卡内尔19日当选后向全国人民政权代表大会发表演讲,说古巴对外政策将保持一致,新一届政府不会对损害古巴主权的行为“让步”,不会接受外国,尤其是美国强加的任何条件。

禁止化学武器组织 已进入杜马镇调查

新华社电 禁止化学武器组织(禁化武组织)21日发布公报说,该组织调查团当天进入叙利亚杜马镇就据称发生的化武袭击事件展开调查。

公报说,调查团专家在杜马访问了一处地点,采集了与据称发生的“化武袭击”有关的样本,这些样本将被运往荷兰赖斯韦克的禁化武组织实验室进行分析。

在样本分析结果以及调查团收集的其他信息和材料的基础上,禁化武组织会编写一份报告呈交所有缔约国审议。禁化武组织会在评估形势后考虑下一步举措,不排除再次访问杜马的可能。

杜马镇7日据称发生化武袭击事件,叙利亚政府坚决否认使用化武的指责,称有关消息是反政府武装支持的媒体编造的假新闻。叙利亚外交部10日说,已正式邀请禁化武组织派调查团进入杜马展开调查。截至14日,调查团成员全部抵达大马士革。

文在寅心腹 被指找“网红”造势

新华社电 韩国媒体报道,日前警方调查发现,总统文在寅的心腹、共同民主党议员金庆洙长期与一名网络红人联系,要求后者在互联网帮忙“推广”一些链接。其中一条链接是谈及文在寅会见外国媒体记者的文章,另一条是一段视频,着重渲染文在寅的个人魅力和治国能力。

这名网络红人网名为“Druking”,是韩国知名博主。本月早些时候,首尔警方以网络造谣罪名逮捕了这名男子和两名同伙。警方没有公布这名网红的姓名,只公布他姓金,现年49岁。

首尔警方说,调查人员发现,执政党共同民主党议员金庆洙2016年11月至今年3月一直与这名金姓博主有联系。金庆洙被视为文在寅心腹。文在寅竞选总统期间,金庆洙在竞选团队担任发言人。现阶段,金庆洙正在竞选庆尚南道知事。

按警方说法,金姓博主近期似乎与金庆洙“闹掰”,频频通过网络点赞批评文在寅的文章。不过,警方不清楚双方关系恶化的原因。

这起事件引发在野党阵营批评。文在寅的前竞选对手、正在参选首尔市长的正未来党成员安哲秀20日说,必须查明文在寅竞选总统期间是否曾与金姓博主会面。

朝鲜说27日的北南首脑会晤 将是民族史上大事件

新华社电 朝鲜祖国统一民主主义战线中央委员会21日发布的一份备忘录说,即将到来的“历史性的”北南首脑会晤是“民族史上的大事件”。

朝鲜《劳动新闻》22日刊发的这份备忘录主要阐述并赞扬了金日成、金正日和金正恩三位朝鲜领袖在推动民族大团结和祖国统一方面的思想理论与具体实践,包括金正恩今年发表新年贺词以来为改善北南关系、实现民族和解团结而采取的一系列“大度决断”和“破格举措”。

文章说:“在全民族极大关注和期待中一天天临近的历史性的北南首脑会

晤,是展现遵循伟大领袖们爱国家、爱民族的崇高意愿,以及最高领导人金正恩同志希望以民族团结的力量最终建立起统一强国的坚定意志的民族史上的大事件。”

金正恩在9日举行的朝鲜劳动党中央委员会政治局会议上就近期朝鲜半岛形势发展作报告时提道,本月27日将于板门店南方一侧的“和平之家”举行北南首脑会晤和会谈。

这将是自2000年与2007年时任朝鲜最高领导人金正日分别与韩国时任总统金大中和卢武铉会晤后的第三次北南首脑会晤。

韩朝今日商讨首脑会晤筹备事宜

韩朝于今日在韩朝边境板门店朝方一侧统一阁举行韩朝首脑会晤筹备会议,就会谈礼宾、警卫、新闻报道事宜进行磋商。

会谈上,双方将就韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩的会面时间、方式以及金正恩的访韩路径、是否召开联合记者会等事宜进行讨论。

青瓦台一位高级官员向记者表示,根据今日的会谈结果,韩朝将决定是否再举行高级别会谈。如果相关的所有事宜能顺利安排,韩朝就不必再举行高级别会谈。